
M
E

B
   

 ●
   

 Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü

7. Sınıf7. Sınıf
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Çember ve Daire - 2
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1.  Aşağıda 3 özdeş kare ve 4 özdeş çeyrek daire diliminden 
oluşan şekil verilmiştir.

Şeklin çevre uzunluğu 112 cm olduğuna göre, alanı 
kaç santimetrekaredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 184 B) 216 C) 384 D) 512

2.  Aşağıda O merkezli üç daire verilmiştir. 

O

2 m 3 m 4 m

Buna göre, boyalı bölgelerin alanları toplamı boyalı 
olmayan bölgenin alanından kaç metrekare fazladır? 
(r yerine 3 alınız.)

A) 108 B) 117 C) 180 D) 216

3.  Aşağıda O merkezli [AB] çaplı bir daire ve ardışık iki tam 
sayı arası uzaklık 1 cm olan bir sayı doğrusu verilmiştir.

A B

-7 -5 -4 -3-6

O

Daire, O noktası sayı doğrusunda -5 noktasına karşılık 
gelecek biçimde yerleştiriliyor. 

Dairenin alanı 27 cm2 olduğuna göre, sayı doğrusun-

da A ve B noktarına karşılık gelen tam sayıların topla-

mı kaçtır? (r yerine 3 alınız.)

A) -10 B) -5 C) 5 D) 10

4.  Aşağıda düzgün bir altıgen ve altıgenin kenarlarını çap 
kabul eden yarım daireler çizilmiştir.

Düzgün altıgenin çevre uzunluğu 18 cm olduğuna 
göre, yarım dairelerin alanları toplamı kaç santimet-
rekaredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 
4

27  B) 
4

81  C) 27 D) 81

5.  Aşağıda çim ve oyun alanından oluşan yarıçap uzunluğu 
18 m olan daire şeklinde bir park gösterilmiştir.

M

Çim alan

Oyun alanı

240°

Buna göre, çim alanın çevresinin uzunluğu kaç met-
redir? (r yerine 3 alınız.)

A) 18 B) 36 C) 72 D) 108

6.  Aşağıda alanı 64 cm2 olan ABCD karesinin içine A ve C 
merkezli iki çeyrek daire dilimi çizilmiştir.

A B

D C

Daire dilimlerinin yarıçap uzunlukları oranı 4 olduğu-

na göre, boyalı bölgenin alanı kaç santimetrekaredir? 
(r yerine 3 alınız.)

A) 3 B) 8 C) 13 D) 25
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7. Sınıf7. Sınıf
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Çember ve Daire - 2

7.  Çap uzunluğu 40 cm olan bir tekerlek doğrusal bir yol bo-
yunca 30 tam tur atarak A noktasından B noktasına gel-
miştir.

A B

Buna göre, A ile B noktası arasındaki uzaklık kaç met-
redir? (r yerine 3 alınız.)

A) 9 B) 18 C) 24 D) 36

8.  

A

0 21

80°

Ardışık iki doğal sayı arası 1 cm olan şekildeki sayı doğ-
rusuna yarıçapının uzunluğu 

6

5  cm olan bir çember 
3

1  
noktasında değmektedir. Bu çember sayı doğrusu üzerin-
de hiç kaydırılmadan A noktası sayı doğrusuna değene 
kadar ok yönünde yuvarlanıyor.
Buna göre, A noktasının sayı doğrusuna değdiği yer 
için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
(r yerine 3 alınız.)

A) 
3

1  noktasıdır.          B) 
3

4  ile 
3

5  noktaları arasındadır.

C) 
3

5  noktasıdır.         D) 
3

5  ile 2 noktaları arasındadır.

9.  
1 cm

1 cm

Yukarıda birim kareli zeminde verilen daire diliminin 
alanı kaç santimetrekaredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 
8

27  B) 
4

27  C) 
8

81  D) 
4

81

10.  

2,5 m 2,5 m2,5 m

Başlangıç

Bitiş

Yukarıda verilen pistte iki yarım ve bir çeyrek daire dilimi 
bulunmaktadır. Daire dilimlerinden her birinin yarıçapının 
uzunluğu 150 cm’dir.

Buna göre, bu pistin başlangıç ve bitiş noktası ara-

sındaki uzaklık kaç santimetredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 1175 B) 1875 C) 2550 D) 2775

11.  Aşağıda alanları verilen daire dilimlerinin yarıçap uzun-
lukları birbirine eşittir.

pembe mormavi
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15 cm2
20 cm2

turuncu yeşil

Bu daire dilimleri aşağıdaki gibi yarıçapları çakışacak bi-
çimde birleştirilerek bir daire oluşturulmuştur.
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Buna göre, oluşturulan bu dairenin çapının uzunluğu 
kaç santimetredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

12.  Alanı 48 cm2 olan bir dairenin yarıçap uzunluğu 2 ka-

tına çıkarılırsa alanı kaç santimetrekare olur? 
(r yerine 3 alınız.)

A) 192 B) 96 C) 64 D) 48
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